

DÉLMAGYARORSZÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztőség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések árszámítása a kiadóhivatal által megállapított árszabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 10.000 korona, negyedévre 30.000 korona. Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 600 korona, 6 oldalas 800 korona. Megjelenés naponként délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924.

IV. évfolyam, 88. (800) szám.

Kedd, április 15.

A nyomdaipari

munkabeszüntetés folytán a szocialdemokrata szakszervezetekbe tömörült munkásság elvette a lehetőségét a fővárosi politikai napilapoktól a véleménynyilvánítás szabadságának és így a szocialista sajtó egyoldalúan és ellenőrizhetetlenül ontatja gyanúsításait a kormány ellen. A közönség tájékoztatására kiadott hivatalos hírlap, melyet a nemzeti munkavédelem önfeláldozó készsége állít elő nyomdatechnikailag, természetesen politikamentesen, amiből önként következnek, hogy nem fűzhet reflexziókat a szélsőséges baloldali politika gyanúövéhez. A vidéki polgári sajtó kell tehát, hogy felemelje szavát és megfeleljen azokra a vádakra, melyekre a magyar főváros polgári sajtójának ilyen körülmények között nincs meg a lehetősége. Büszkén vállaljuk ezt a kötelességet és hangot adunk ama aggodalmunknak, hogy a sajtószabadságnak a szocialdemokrata szakszervezeti magatartás folytán történt megsértése olyan méretű felháborodást fog involválni és kiváltani az ország minden társadalmi rétegéből, hogy a Népszavának nem lesz ereje győzni az ellene felzúdító közhangulatot, melyet ő annyiszor állított be a külföld megtevesztéséről kormányzati nyomásnak és festett le fehér tornak.

A külföldet telekürtölő és nem létező atrocitásokról hazug híreket terjesztő irányzat kétszínű játéka odáig megy, hogy újságjának vezető helyén a kormány által terjedelmesebb bírálatra módot adó tizenhatórás üléseket is úgy állítja be, mintha azok az ellenzék kifárasztására irányulnának. Ennél tendenciózusabb ferdtetés el sem képzelhető.

A kormány a meghosszabbított ülésekkel ép arról tesz tanuságot, hogy az objektív kritikának minden időben teret kíván adni s ha nem elég az ellenzéknek, hogy husvétig fejtegethesse ellenérvét, ám meghosszabbított üléstartással kell segítségére lenni, hogy törvényhozói kötelességének eleget tehessen.

A kormány szanálási tervezete kiállja a bírálat rohamát, viszont a kritika folyásának szabad utat engedő ülésmeghosszabbítás acélozza meg az ellenzék kedvét, ha úgy látja, hogy a husvétii vitazárás öt bármiben megrövidítené.

Ezeket akartuk elmondani az elnémitott fővárosi polgári sejtő helyett és azt, hogy ez nemcsak visszaélés a szabadságjog mindenkire érvényes hatályával, hanem egyben rut kéjelgés is a jog tiprásában.

Még mindig tart a nyomdászsztrájk

Semmi kilátás sincs a megegyezésre — A sztrájk kizárólag gazdasági természetű

Budapest, április 14. A nyomdászoknak immár egy hete tartó sztrájkja még mindig tart. Bár egyezkedő tárgyalások több ízben folytak, megegyezés még sincs és erre a jelen pillanatban sincs kilátás. Budapest közönsége a mai napon teljesen tájékozatlan, mert még az ideiglenes lapok sem jelentek meg hétfőre való tekintettel. A hetilapok és szaklapok nyomdáiban is szünetel a munka.

A sztrájkjal kapcsolatban egyébként különböző hírek terjedtek el különösen ellenzéki körökben, mint ha a kormány idézte volna elő a

nyomdászsztrájkot. Ezen valótlan híreszteléssel szemben a tény az, hogy a sztrájk kizárólag gazdasági természetű.

A szanálási javaslatok vitája széles mederben folyik. A szocialdemokrata képviselők teljes erővel mentek a vitába, hogy a javaslatok időben való törvényerőre emelkedését megakadályozzák. Mindezek ellenére a kormány és pártja bizik abban, hogy a 16 órás ülések és a polgári ellenzék loyális magatartása biztosítják a szanálási javaslatok tető alá hozatalát nagypéntekig, ami elkerülhetetlenül szükséges.

Nagykanizsai vállalkozó nyerte el a kaposvári postapalota építését

A gróf Hoyos Miksa elnökle alatt álló Nagykanizsai Városépítő R.-T. kapta meg a megbízást

(Saját tudósítónktól.) Sokat irtunk már a kaposvári postapalota építése ügyében kiírt pályázatról. Már több mint két hete ki kellett volna hirdetni a pályázat eredményét, ez azonban mind a mai napig nem történt meg.

Ma aztán feltétlenül hiteles, jól informált helyről azt az értesülést szereztük, hogy végre megtörtént a döntés a postapalota építése ügyében. Ez a döntés azonban nem valami kedvező Kaposvár építési vállalkozóira, ugyanis a három kaposvári, egy budapesti és egy nagykanizsai pályázó közül nagykanizsai nyerte

el a pályázatot, még pedig a Nagykanizsai Városépítő Részvénytársaság, amelynek gróf Hoyos Miksa az elnöke.

Dr. Véték György polgármester még nincs itthon s valószínűleg csak ma este érkezik haza Székesfehérvárról, így mielőtt megérkeznék, nem akarunk a pályázat eredményének bővebb bírálatába bocsátkozni, csupán leszögezzük azt, hogy dacára polgármesterünk sok utánjárásának a kaposvári vállalkozókat hátróztott mellőzés érte.

Az eredmény hivatalos kihirdetése most már aztán pár napon belül sor kerül.

Szocialista beszédek a nemzetgyűlésen

Két szocialista képviselő kibeszélte a ma délelőtti ülést — Kéthly Anna még déli 12 órakor is folytatta beszédét

Budapest, ápr. 14. A nemzetgyűlés mai ülést pont 7 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.

Az első szónok Saly Endre (szocialdemokrata). Beszéde elején a kormányt és gazdasági politikáját bírálja. A mai helyzetért a kormány felelős. Helyes politikával a javaslatok nélkül is szanálni lehetett volna az ország pénzügyeit. Bírálja a javaslatok egyes rendelkezéseit. Nem elég egyszerűen végrehajtani a létszám csökkentéseket, hanem a termelés fokozása érdekében gondoskodni kell arról, hogy az elbocsátott állami alkalmazottak megfelelő elhelyezésre találjanak. Szerinte nem elég 15.000 tisztviselőt elbocsátani a 240.000 közalkalma-

zott közül. Határozati javaslatot nyújt be, amelyben a munkavédelmi hivatalok, a belügyi nyomozó, az országos főkapitányság, az udvarnagi bíróság, a palota őrség, a korona őrség, vitézi rendtartó szék és tanfelügyelőségnek megszüntetését kívánja. Másik határozati javaslatban az üres laktanyák és egyéb épületeknek lakásokká való átalakítását követeli.

A következő felszólaló Kéthly Anna (szoc. dem.) Beszéde elején a létszámcsökkentésről szól.

Berky Gyula: Valorizálják a létszámot! (Nagy derűtség az egész Házban.)

Kéthly Anna kifogásolja, hogy megszüntették az ipari főfelügyelő-

ségeket.

Kitajka: Azokat kellene kiépíteni. Walkó kereskedelemügyi miniszter: Ez meg is történik, A kis kerületi iparfelügyelőségeket fogják kiépíteni.

Kéthly Anna: Az állami autók csökkentését kívánja.

Berky: Ebben nem lehet kapacitálni.

Kéthly Anna azt állítja, hogy az állami üzemek létszámcsökkentésénél nem a tisztviselőket, hanem a munkásokat bocsátják el. A tulajdonon azt hangoztatták, hogy az utóbbi esztendőben a termelés lezűlött. Ez nem helyes megállapítás, mert ellenkezőleg a termelő osztály igen nagy termelőmunkát végzett a legnehezebb viszonyok között is. Legjobb kifejezője ennek külkereskedelmünk néhány adata, 1921-ben több mint 300 millió aranykorona volt a passzivitás, 1922-ben már csak 200 millió és 1923-ban pedig 82 millió aranykorona. A mezőgazdaságnak és az iparnak nagy erőfeszítése mutatkozik ezekből a számokból. Azt szokták mondani, hogy a kormány hamis deflációs politikát folytat. Szociális szempontból ezt nem lehet bírálat tárgyává tenni, mert az infláció lassítása szociális szempontból nem kifogásolható. Nagy Emil felfogásával szemben pedig azon a nézeten van, hogy Németországban a pénz elértéktelenedése éppen az infláció következménye volt. Az inflációs politika révén Németországban a tömegnyomor hihetetlen mértékben megnövekedett.

Az infláció hatása nálunk szerencsére nem jelentkezett nagy mértékben. Régekte hitelműveletek útján próbálták az egyessült a gazdasági életben helyreállítani. Ma különösen szükség van erre. Elsősorban azonban a hitel iránt bizalmat kell felébreszteni.

A külföldi kölcsön tőkeszükségletünknek csak egy részét fedezi. Sokkal fontosabb ennél a külföldi magánhitel. Az 1901—1905. évi mérleget véve alapul az országban érdekelt külföldi magántőke összege 3—5 milliárd koronát tett ki. Ez egyharmada volt Magyarországon összesen nyugvó értékeinek. Éppen a külföldi tőke szempontjából védelemben kell részesíteni a tőkét. Nem lehet úgy beállítani a dolgot, mintha a tőkének semmi más szerepe nem volna, csak visszaélés. Ez a beállítás éppen a külföldi tőkének Magyarországra való beözönlése szempontjából is igen lehetetlen. Ezután az ipari vagyonszállással foglalkozik. Kéri a kormányt, hogy ne mindig meglepetésekben részesítse a közigazdaságot. Ülés folyik.

H I R E K

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelentése szerint főleg éjjel igen hűvös és átmenetileg szelesebb idő várható.

— **Egyházi hir.** Bors László szentbalázsi káplán elnyerte a nemestrádói plébánia javadalmát.

— **Nagybirtok megváltása.** Báró Weissenbach Iván, tabi főszolgabíró gyöngyösmelléki birtokával szemben az állam él a megváltási jogával és azt a gyöngyösmelléki lakosok között osztja ki, — mint a vármegyéhez leérkezett iratokból is kitűnik.

— **Adományok a ref. harangalapra.** A ref. harangalap javára rendezett színházi előadás alkalmával a következő felülfizetések, illetve adakozások történtek: Rajczy Géza 12.700, Balázs N. 12.400, Varga Jolán 10.000, dr. Szenyéry István 15.000, Kelemen János 10.600, Lengyel Mihály 6000, Tar József 700, Kontskó Andor 40.000. Haránt János 12.700, Zuzmann Z. 12.700, Doby István 10.700, dr. Radetzky A. 10.000, Székál János 10.000, Manghu Zoltán 10.000, Rónay Lajos 5000, Csizmazia D. 5000, Gundy A. 5000, Borka Lajos 5000, Fruch J. 5000, dr. Matolcsy Sándor 100.000, Petracsek Vilmosné 25.000, dr. Bertalan Zsigmond 20.000, Streit Irma 5000, Nöthig L. 4000, Obermayer I. 3000, Varga László 10.000, Izsák Lajosné 20.000, Szakál Mihály 10.000, dr. Bakonyi Lajos 10.000, Baranyó János 10.000, Szigethy György 5000, Bérczy János 5000, Szabó Vince 2000, dr. Krammer Józsefné 25.000, dr. Raáb Lajos 10.000, dr. Bók Z. Lajos 25.000, Tóka János 13.000 koronát. Az adakozóknak hálás köszönetet mond az **Egyház Elnöksége.**

— „A nagy háboru magyar hősei” cím alatt kiadás alá kerül egy hatalmas munka, amely felöleli a magyar vitézség minden egyéni cselekedetét és magában foglalja az egész háborus történelmet. Somogyvármegyében megindult az adatgyűjtés és a közigazgatási hatóságok, ha bevégezik a munkát, az adatokat felküldik az emlékbizottságnak, aminek Tamássy ny. tábornagynagy az elnöke. A munka kiadása az év végére, vagy a jövő év elejére várható.

x **Ha eredeti angol szövetből jöszabásu ruhát akar, keresse fel Bartha szabót, Kaposvár, városházépület.**



A diósgyőri hengerelt vasgerendák Somogy, Tolna, Baranya és Zala vármegyére felállított vasgerendatelepen minden szükséges méret és mennyiségben beszerezhetők. Lakóházak, pincék, magtárak és istállók építésénél egy terhelhető és tűzmentes mennyezethez készítéséhez legbiztosabb a műszakilag megállapított és legmegbízhatóbbaknak elismert diósgyőri vasgerendák beépítése, mert ezek nyers vasérből olvasztva, kellő tisztítás után lesznek hengerelve, teherbírástól négyeszeres megerősítésre van garantálva. Beszerezhető Lengyel Testvéreknél Kaposvár, Korona-utca 5. — Vasgerendarakodó-telep Vár-utca 10.

Rendkívüli közgyűlést tart a vármegye

Április hó 17-én tartja a rendkívüli közgyűlését — A szanalási törvényjavaslatok ügyében állást foglal a vármegye

(Saját tudósítónktól.) A nemzetgyűlés keretében tizenhat órás ülésen tárgyalják a szanalási javaslatokat és az ország létének vagy nemlétének problémája fekszik a nemzet előtt. Somogyvármegye nem akarja tétlenül nézni ezt az élet-halál harcot, hanem a maga részéről is szót kér emesorsdöntő elhatározásban.

A fenti cél és szándék által vezéreltetve határozta el Somogyvármegye érdemes főispánja, hogy a vármegyei törvényhatóságot rend-

kívüli közgyűlésre hívja egybe, ahol a vármegyei törvényhatóság állást foglal a fenti kérdésben. A rendkívüli közgyűlést meghívót már elküldték a bizottsági tagoknak.

A meghívó szerint Sárközy György főispán folyó hó 17-ik napjának déli 12 órájára Kaposvárra, a vármegyei székház gyűléstermébe hívta egybe a rendkívüli közgyűlést. A rendkívüli közgyűlés egyetlen tárgya a szanalási törvényjavaslatok melletti állásfoglalás.

— **Elhunyt plébános.** Kommandinger Kálmán nyug. kőröshegyi plébános, aranyismerés áldozár hosszas szenvedés után a múlt napokban Budapesten 83 éves korában elhunyt. Temetésén a megyéspüspök is megjelent.

— **Somogyi Társaság.** A Somogyi Társaság-nak ma reggel jelent meg a hatalmas husvéti száma. Tartalmából a már közölteken kívül kiemeljük sportrovátát, amely már közli az összes vasárnapi eredményeket s a vármegye sportjának minden eseményét, Ezenkívül pompás képek, cikkek, versek, tréfák, műsorok teszik teljessé a lapot, melynek ára 3000 korona.

— **Husvétii tojásokat kér a Múzeum.** A Somogyvármegyei Múzeum vezetősége a közelgő husvét alkalmával kéri a vármegye t. közönségét, különösen pedig a lelkész s tanító urakat, hogy a Múzeum részére hímestojásokat küldeni sziveskedjenek. Főleg a népies díszítésű, magyaros motívumú hímestojásoknak vannak népművészeti szempontból jelentőségük. A tojásokat kérjük a MAV. internátushoz küldeni, ahol azokat Módly József egyesületi titkár ur veszi át. Az elnökség.

— **Ájándékok a Somogyvármegyei Múzeum részére.** Sipos György 1 drb ezüstpénzt. Ájándék cserzochovai szűz Mária. Csökölyből: Konec Mihályné 2 drb felszedéses hímest, Párizs Mihályné felszedéses hímest, Párizs Józsefné halottis lepedő alá való hímest és félkendőt, Garzó Mihályné régi boroskancsót, Antal Jánosné fejkendőt, Kasza Ferencné halottis lepedőre való csipkés hímest, és abroszhímest, Kasza Istvánné női pruszlit, István Mikó Józsefné 2 darab kontyszalagot, Tamás Mihályné abroszhímest és tilangli fejkendőt, Lőczy Mihályné hímest abroszdarabot és halottis lepedőre való hímest, Both János régi gyöngyös gyermekfejkötőt, Both Rózi abroszhímest, tilangli fejkendőt, Kiss György Ferencné női pruszlit, Tamás Ferencné halottis lepedőre való hímest, Miklós Ferencné 2 darab abroszhímest, Mátis Ferencné selyem fejkendőt, halottis lepedőre való hímest és kontyszalagot, Kiss Istvánné kontypupot, Miklós Ferencné recézett vankosfejet, Balázs Ferencné kontyszalagot, Balázs Jánosné piros pánlikát, Nemes Sándorné női pruszlit, Kisvajda Józsefné völgegyíngyet, a csökölyi református iskola tanuló 15 darab maguk által készített gyermekjátékot. Gigéből Vida Kistaj Jánosné női félíngyet, Somogyi Györgyné csipkés zsebkendőt, Vida Kistaj János sótóró mozzarat és szőlőmetszőkést. (Folytatjuk.)

Zeneestély Nagyatádon

A híres hangverseny lefolyása — Hatalmas erkölcsi és anyagi siker

(Saját tudósítónktól.) Mint már jeleztük is, április hó 5-én a Nagyatádi Tisztviselők Petöfi Dalegyesülete nagyszabású dalestélyt rendezett, melyre a Barcsi Dalkört is meghívta.

A testvéregyesület fogadtatása künn a vasútállomáson történt ünnepélyes keretek között, ahol megjelent Bárány Zándor főszolgabíró is.

A Korona szállóban este 9 órakor megkezdődött a hangverseny. A hatalmasnak ígérkező program oly nagy számú közönséget vonzott az előadóterembe, amire példa alig volt Nagyatádon.

A változatos program bájos jelenettel kezdődött. A két dalárda felállt együtt, hogy a Hiszekegyet elénekelje s akkor előlép a kis 5 éves Simon Géza és csodálatos biztossággal, meglepő kifejezőképességgel elszavalja a Magyar Hiszekegyet. Ezután Bognár József nagyatádi karnagy vezénylete mellett felzug hatalmasan 70 ember ajkáról a magyar imádság.

Ezután a két dalegyesület Nagy József barcsi és Bognár József nagyatádi karnagyok vezetésével felváltva adott elő magyar nótákat és klasszikusokat. Mindkét karnagy a kultúrának egyszerű munkása, fáradhatatlan odaadással, önzetlenül dolgoznak a dal terjesztése érdekében. Munkájuknak megvót a fényes eredménye, méltán megilleti őket az elismerés és hála.

A műsor keretében Bárány Ferike elszavalta Farkas Imre „Rákóczi Induló” valamint Winter Józsa tanárnő „Kárpáti virágok” című költeményét. Szabó Piroška és Burics László színpadi tréfát adtak elő. Mayer Emil István h. szolgabíró pedig magyar nótákat énekelte és hegedült. A publikum sokat tapsolt és a szereplők teljes sikert arattak.

Az előadáson a következők fizettek felül: Lebach Keresztély 150.000, Bárány Sándor 120.000, Heigl testvérek 100.000, ifju Dani János 100.000, Klein Sándor 25.000, nagyatádi Szabó István 25.000, Mészáros Mihály 20.000, Novacek Béla 20.000, Karbuczky József 15.000 koronát. (Folytatjuk.)

— **Havazás a Balatonnál.** Szombaton délelőtt Veszprémben és a Balaton környékén havazott.

x **Poloskák** petéivel együtt kizárólag kiirtani csak a Löcherer Cimexinnel lehet. Ara olcsó, hatása biztos, kezelése egyszerű, minden tisztítható vele. Főraktár: Mittelmann gyógytár.

NŐI- ÉS FÉRFI-KALAPOK

a legegyszerűbbtől a legdizsesebbig, a legsolidabb árért kaphatók,

női szalmakalapok átvarrása

a leggyorsabban és legkételetesebben gyárilag készül

OZVÁRY JÓZSEF

kalaposmesternél
Kaposvár, Korona-utca 8. sz.
(Az udvarban).

Németországi ruhafestékek, mosó- és mosdószappan,

cipőkrem, gyertya, gyúfa, petróleum, lugkó, keményítő, ruhakékiítő, por- és lakkfestékek, kékkó, raffia,

uj és használt boroshordók legolcsóbb bevásárlási forrása

Szilárd Ármin
Kaposvár, Fő-utca 53. szám.

Házvezetőnőnek vagy házikisasszonynak

ajánlkozik magányos urhoz 32 éves ügyes, intelligens hajadon, aki a házi teendőkből és varrásban teljes jártassággal bír. Cím a kiadóban.

Eladó butorok!

Alkalmi vételi!

2 ágy, 2 szekrény, 2 éjeli-szekrény, 1 mozdó tükörrel, 2 madrac, 1 asztal 4 székkal, 1 ebédlőkredenc, 1 divány s szolon és 1 konyhakredenc üvegajtókkal, elköltözés miatt sürgősen eladó. Ara 11 millió korona.

Bővebbet: **Polgár G.** adásvételi irodájában Kaposvár, Berzsenyi-utca 8. Telefon: 197.

Cséplőgarnitúrák,

benzinmotorok, gőzgépek minden nagyságban, cserével kapcsolatban is előnyös fizetési feltételek mellett. — Dimanók, villanymotorok és egy drb. Horizont Gatter olcsón eladók.

FRIEDRICH GÉPMUHÉLY
Kaposvár, Vár-u. 5. Telefon: 470.

SZINHÁZ

Heti műsor:

Hétfő: Le a férfiakkal (Szigethy Bandi bucsuja)

* Ripp van Winkle. Gyöngyössy Mária és Érczkövy Károly bucsujátéka zsufozásig megtöltötte a színházat, míg a két bucsuzó pompás játéka hatalmas sikert aratott. A közönség fájó szívvel bucsuzott a két kedvencétől s szép ajándékokkal lepte meg őket. A többi szereplők közül Hajnal Károly, Szigethy Bandi, Károlyi Vilmos, Szenczy Mária és Egyed Lenke játéka érdemel említést. A zenekart Pados Rezső szépen dirigálta.

SPORT

() Turul—Levente 0:0. Bíró: Stentzer. Két akcióképtelen csapat mérkőzése a játékkészség legparányibb jele nélkül, ez volt az első félidő. A második félidőben a Turul nagy fölénybe került az állandóan széjjel szemben és egy játékosuk kiállítására miatt 10 emberrel játszó Levente ellen, azonban gólt rugni nem tudtak. Stentzer bíró a mérkőzést indokolatlanul 5 perccel hamarabb lefújta.

() MávTE—Rákóczi SC 3:1 (2:0). Bemutató mérkőzés, amelynek eredménye nem fejezi ki a két csapat közötti különbséget. Legalább 6-8 gól a különbség a vasutascsapat javára.

() Kaposváron keresztül. A megismételt propaganda futóverseny a Turul nagy győzelmét eredményezte. I. Hómann (Turul), II. Timár (Turul). A csapatverseny győztese is a Turul 22 ponttal. (1+2+4+5+10), második a 7. gyalogezred 52 ponttal, harmadik a csendőrség 85 ponttal.

() Budapesti football eredmények. I. osztály. MTK—UTSE 3:2 (1:1), FTC—Törekvés 3:1 (1:0), Zugló—UTE 1:0 (0:0), VAC—BTC 2:0 (2:C), Vasas—33 FC 0:0, III. ker.—KAC 0:0. II. osztály. NSC—Testvériség 2:1, BEAC—FTK 1:1, MAC—MAFC 4:1, TTC—KAOE 3:1. BAK—Ekszerész 0:0. Postás—ETC 2:2. Pécselt a PSC meglepetésszerűen eldöntetlenül mérkőzött a PVSK-val.

BOROS HORDÓK

künnő hasított tölgyfából. Kisgazdák, uradalmak fáját becserélem új hordókért. Kádak, zsirosbordók kaphatók Kaposváron, a Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár átellenében

Rauth György
kádármesternél,
Kaposvár, Fő ucca 36. sz.

Dongakitermelést erdőn is, valamint javításokat is elvállal!

Eladó 1 darab 20 hónapos, igazolvánnyal ellátott simentháli

tenyészbika.

András István nál, Kadarkut.

Halálos végű kocsikázás

A nagy igyekezet miatt az árokba hajította lovait — A kocsis a lovak közé esett és nyomban meghalt

(Saját tudósítónktól.) Megdöbbentő szerencsétlenség történt Nagybajom és Felsősegesd között az országúton az elmúlt napokban. A nagy hazafelé való igyekezet szerencsétlenséget hozott egy felsősegesdi családra. A családfőt, aki reggel a nagybajomi hetipacra tartott, holtan vitték haza Nagybajomból.

Az esetről a következőkben számolhatunk be:

Farkas Péter felsősegesdi lakos f. évi április hó 10-én Nagybajomban volt hetipiacon. Hazafelé haladva a böhönyeje uton az u. n. vései rét mellett ért el egy szintén felsősegesdi felé haladó kocsi. Farkas Péter a rossz úton nyargalva

akart elkerülni az elért kocsi, amikor is kocsijával, amelyen kivülről még ketten ültek, az árokba hajtott. A kocsit feldőlt és Farkas Péter fejétőre a lovak közé esett. Minden valószínűség szerint az ütés következtében előállott agyrázkódás és agyvérzés folytán nyomban meghalt. A kocsin ülő két társának, kik a kocsiból odatlantestek ki, nem történt semmi bajuk.

A szerencsétlen Farkas Pétert holtan vitték haza családijához Felsősegesdre, ahol nagy megdöbbenést keltett a szomorú végű kocsikázás.

Farkas Pétert nagy részvét mellett temették el.

KÖZGAZDASÁG

Zürichben ma, április 14-én a Börzenyitáskor adták: 100 magyar koronaért 0.0080 svájci frankot, 100 osztrák koronaért 0.008030, 100 bolgár levaért 4.125, 100 román leiért 2.975, 100 szerb dinárért 7.075, 100 cseh szokolért 16.90, 100 francia frankért 34.575, 1 angol fontért 24.715, 100 dollárért 570.50, 100 olasz líráért 25.35, 100 milliárd márkáért 0.1255 svájci frankot.

(—) A takarékkorona mai árfolyama: 100 takarékkorona = 115 papirkoronával.

(—) A Devizaközpont hivatalos valutaárfolyamai. (Apr. 14.) 1 angol font ára 337200 korona, 1 dollár 77700—80000, 1 francia frank 4660—4800, 100 osztrák korona 109.70, marka (jegyzése törölve), 1 szokol 2310.—, 1 dinár 965.—, 1000.—, 1 lei 410—425, 100 lengyel marka 0—0—, 1 líra 3445—3555, 1 svájci frank 13650—14050, 1 hollandi forint 29000—29900.

(—) Budapesti értékpapírtőzsde nyitása. Irányzat lanya. Magyar Hítel 640, Osztrák Hítel 220, Ker. bank 1450, Pesti Hazai első 4800, Köszén 3200, Salgó 735, Ganz-Dan. 3925, Rima 145, Nasiei 2500, Allamvasut 540, Déli 82, Georgia 555, Mezőhegy. 270, Izzó 650, Karton 85, Osterm. 290, Nova 152.

(—) A nemesfém piacon az árak tartottak. Ezüst egykoronás 6000, kétkoronás 12000, forintos 16000, ötkoronás 31000, arany tízkoronás 177.500, huszkor. 335.000, dukat 170.000 K darabonként.

(—) Lisztpiac. (Apr. 14.) Dara 4700, 00-as 4500—4600, 0-as 4400—4500, 2-ös 4000—4200, 6-os 3200—3300, 8-as 1900—1950, buzakorpa 2050—100, 75%-os rozsliszt 3200—3300.

(—) Elelmiszerpiac. (Budapest, apr. 14.) Tojás 1000, tej 4700, tejtel 14000, l. r. teavaj 78000, II. r. 70000, tehénturó 12000, burgonya 2800.

(—) Takarmányvásár. A mai budapesti takarmányvásáron a felhozatal 300 q. Réti széna I. r. 106—125000, II. r. 71—105000, nád takarmány száraz 26000—30000, muharszéna 65—123000, lucernaszéna 70—85000, zabos bükkönyszéna 107000, takarmányszalma 60—70000, takarmányrépa 65—77000, alomszalma 34—43000, zsupszalma 60—78000, kévéként 3000—3500K.

(—) Budapesti terménypiac. (Apr. 14.) Az irányzat lanya. Buza tiszavidéki 305000—310000, egyéb vid. 300—305000, rozs 280—282500, takarmányrépa 270—280000, zab 255—265000, tengeri 232500—235000, repce 280000.

(—) Marhapiac. (Budapest, apr. 14.) Marhabús I. r. egészben 22000—24000, hátulja 24000—25000, eleje 21100—23000, II. r. egészben 18300—19000, hátulja 19000—22000, eleje 15500—16500, esontozni való 15000. növedékmarha I. r. 19400, leölt borjú bőrből 24000—25500, leölt juh nyuzott I. r. 19000, II. r. 18000, faggyu 5000—11000, marhabőr 16000—17500, juhőr 15000—20000. Felhajtás: nagymarha 43, eladva 17, növedék marha 3, eladva 3, borjú 12, eladva 12, birka 11, eladva 11. A vásár lanya volt.

(—) Sertéspiac. (Budapest, apr. 14.) Felhajtás 130, eladtak 20 darabot. A vásár lanya volt. Árak: I. r. 24000—25000, közepes 23500, könnyű 21000—23000, szalonnás fél-sertés 25000—28000, lehozott bus 26000—28000, sózott szalonna 24000, zsír 31000.

(—) Vágómarhavásár. (Budapest, apr. 14.) Bika jobb 12000—14000, kivételesen 16000, silányabb 11500, bivaly 8000—11000, tehén jobb 9000—13000, kivételesen 13500—14500, tarka 8500—12500, esontozni való 7500—8400.

(—) Lóvásár. (Budapest, apr. 14.) Hátasú csikó 900000—1750000, könnyű kocsiló 550000—7250000, igás kocsiló nehéz nyugati faj 450000—1430000, könnyű igásló 300000—750000, számár 200000, vágó-lovak 825000—400000 K.

Építetők, uradalmak, építési vállalkozók figyelmébe!

Cementfedőlapok, fehér és színes cement burkolólapok, kutgyűrűk stb. honi és idegen épületfa, szimpla- és dupla lécz, építő és asztalos deszka, faragott és metszett épületfa, faszindely, kész ajtók és ablakok, kész nehéz és könnyű kocsik, kocsialkat és tartalékreszek minden mennyiségben jutányosan kaphatók gróf Jankovich Bésán Endre ipartelepeinél Öreglak.

TÉKOZLÓ MAGDOLNA

Regény

Írta: VINCZE JÓZSEF

(114)

— Engem megölhetsz, uram, de én csak az urnóm parancsát közlök veled! Ölj meg engem, ha jobb lesz ugy neked!

Ez a beszéd lecsillapította Pilást. Ez igaz. Ő most csak egy szegény fésülőleánnyal áll szemben, akitől semmi sem függ, de akit szükség esetén felhasználhat az urnője ellen is. Ezt biztosra vette, midőn látta, hogy a leány milyen remegő imádatl csüng rajta. A helyzetével tisztában volt: segíteni nem lehetett rajta erőszakkal, hanem csak ravaszsgal.

— Mit tehetünk itt, Julia?

— Oh, uram, én féltelek, hát csak azt ajánlhatom, hogy nyugodj bele a sorsodba. Jól tudod, hogy én nem akarom a vesztedet.

Megsimogatta a leány arcát.

— Tudom, tudom, Julia. Te derék leány vagy. De értsd meg, hogy én még az éjszaka Caesareában akarok lenni!

— Nem lehet, uram! Ha mozdulsz, megölnek. Látod, ezek fanatikus emberek és semmitől sem riadnak vissza a céljaik érdekében.

— Tudod, miért megy Magdolna Caesareába?

— Tudom, uram, Marhoz megy, a római vezérhez, hogy fegyvereket szerezzen tőle. Hát te ezt még nem is tudtad?

A százados meglepődött. Ezek az emberek valóban vakmerők. A római vezérhez azért küldik Magdolnát, hogy ez adja nekik a fegyvereket, melyeket aztán Maró katonái ellen akarnak fordítani!

Most már sejtette, hogy miért kellett neki itt maradnia. De ebben a pillanatban a szíve is hangosan feldobogott, mert megértette, hogy ha idejében közbe nem veti magát, el fogja veszíteni Magdolnát. Marót jól ismerte, annak idején együtt voltak centuriók és nagyon jól tudta, hogy ha a zsidóknak ez a csodaszép követje megjelenik előtte, azt nem fogja úgy elengedni magától, ahogy odament hozzá. Ismerte a vezér végtelen kapzsiságát is és sejtette, hogy Magdolna küldetésének meg lesz a fényes eredménye.

Keserűség, düh fogta el Magdolna iránt. Annnyira még sem volna szabad mennie, hogy magát dobja oda áldozatul.

Hát ezért nem vitte őt magával! Nem akarta, hogy lássa, hogyan adja magát Maronak, meg aztán attól is félt, hogy ebben az esetben leleplezheti az összeesküvést. Most már csak azért is utána akart menni. De hogyan? Erőszakkal nem mehet, mert akkor könnyen megölhetik. Tanács-talanul ült Julia ágya szélén. Mit tegyen?

(Folyt. köv.)

TOJÁST

minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárolunk.



Magyar Mezőgazdák Kereskedelmi Részvénytársasága
Kaposvári Rőkija

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.
Telefonszám 494, este 369. Sürgőnycim: Agricom.

Figyeljen

a napi ártájékoztató hirdetésemre!

Aruraktáromat kibővíttem az összes női és férfi szövetekkel, ezekre és az alatt felsorolt olcsón árusított cikkekre felhívom t. vevőim figyelmét.

110 ctm. sz. divatcikós és koc-kás gyapjuszövetek	73 ezer K
140 ctm. sz. legszebb gyapju divataljszövetek	96 ezertől
110 ctm. sz. la gyapju scheviot	106 ezer
140 ctm. sz. la gyapju scheviot és kamgárn	110 ezertől
140 ctm. sz. gyapju velaur szövet	89 ezer
140 ctm. sz. gyapju férfi szövet	168 ezertől
Pepita női szövet	40 ezer
125 ctm. sz. bőrös cérna ceig-szövet, férfi ruhának	48 ezertől
78 ctm. sz. drapp, fehér panama-szövet, uri ruhának	45 ezer
78 ctm. sz. fehér és színes ruhavászon	33 ezer
80 ctm. sz. Sada-kelme, divatcs.	36 ezer
118 ctm. sz. cernagrenadin, színes és fehér	59 ezertől
78 ctm. sz. festők, ruhának és kötényeknek	23.500—
80 ctm. sz. liberti, selyemfényű	52 ezer
78 ctm. sz. rózsás szatén paplanra és bésnek	40 ezer
80 ctm. sz. batisztschiffon	29 ezertől
133 ctm. sz. schiffonbatsizt	46 ezertől
80 ctm. sz. vászon, ágyneműre és fehéreműre	22 ezertől
78 ctm. sz. divat frensek uri ingekre	25 ezertől
156 ctm. sz. la lepedővászón	40 ezer
80 ctm. sz. angin, bőrerős, sárga és színes	23 ezertől
Csipkefüggöny mind. széles.	33 ezertől
140 ctm. sz. la Clothok minden színben	62 ezer
Férfi öltönyökhöz kellékek.	
Vadér vászon	19 ezertől
la Kanavász, szürke és fekete	23 ezer
Ujjabélés	30—41 ezerig
140 ctm. sz. la cloth, szürke és fekete	60 ezer
Pamut törölköző	25.500—
Komplett nagyságu szakajtó és pohárruha	25 ezer
Tizta len pohártörő	30 ezer
Ágyterítők, törölközők, asztalkészletek, függönykelmék, a'sónadrágköpper, raje, pap anlepedő, matracgrádlí és az összes textíliárukból állandó nagy választék. Maradékok minden elfogadható ártért.	

Schön Jenő

rőfősáruházaiban

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt. Vidor-palota. Telefon 430.

Eladó föld.

Cser mellett 3 holdból álló föld, mely áll szőlő-, kaszáló- és szántóföldből, sürgősen szabadkézből eladó. Cim: József-utca 9. szám.

Mielőtt

tűzhelyet

vagy uccakerítést venne vagy rendelne, tekintse meg

Rózsa Ignác

épület- és műlakatos mintaraktárát, ahol a legszebb kivitelű, saját készítményű, falba építhető tűzhelyek és lábón álló, zománczott tűzhelyek, kész uccai vaskerítések, vaskapuk és istállóvasablakok vannak raktáron.

Tűzhelyraktár:

Berzsenyi ucca 27. (Az üzletben.)

Lakatos-műhely:

István ucca 4. szám.

Telefonszám: 2-62.

Első osztályú **VASGERENDA** lakházak, pincék és istállók építéséhez. Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Telefón: **126.**

Sürgőnycim: Vasgerenda Kaposvár.

ÁLLANDÓ MÉRTEKŰ VASGERENDÁK

Lengyel Testvérek

vasgerendatelepe, Korona ucca 5.

Ne mulassza el

mielőtt **husvéti bevásárlásait** eszközli, megtekinteni

Róth Rezső

olcsó áruházat, SZÉCHENYI-TÉR 10., TELEFON: 396. SZ. ahol rövidárut, harisnyát, cernát, csipkét, himzést, illatszappant, cipőkrémet legolcsóbb árban szerezhet be. Továbbá **munkásingek és alsónadrágok**, fél és egész női kötények, gyermek téli trikók és zoknik nagy választékban.

Cigaretta- és Mediano-hüvely állandó raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

MOTOROK

kerékpárok legpontosabb javítása, **mágnegyújtók** javítása jótállás mellett, kerékpárgumik, alkatrészek állandóan raktáron:

Müller Sándor

Kaposvár, Kontrássy-utca 5. sz.

Somogy megye legjobban felszerelt műhelye.

Győződjön meg róla,

hogy aranyérmé, ezüstérmé és drágaköveket a legmagasabb árú helyen

VARGA IMRE

Órán és órázerész

Kaposvár, Yafekli-utca 18. sz. (Schleining-utca.)

Szecskaavágók,

répavágók, boronák, acélcikók, lakarekélőhelyek és fűszedő-nyek, valamint az összes mezőgazdasági építkezési és vasárak a legolcsóbb árban beszerezhetők:

Krázsovits József

vaskereskedésében, Kaposvár, Korona ucca 1.

Épületvasalások

és

bútorvasalások

nagy választékban a legolcsóbb napi árban beszerezhetők:

Deckert Ferencnél

Kaposvár, Korona ucca 14. sz. a „magyar festő” házában.

Akar olcsón biztosítani?

akkor forduljon ajánlatával a kártyán kívüli

„Atlantica Biztosító R.T.”

kaposvári vezérigazgató-
s géhez gr. Tisza István-
(János-ú) utca 14. szám,

ahol a **jégbiztosításokat** a legolcsóbban, a **tűzbiztosításokat** 50—60%-kal olcsóbban fogadják el.

Eladó faibika,

igazolvánnyal ellátott, 1 és fél éves gyönyörű apaállat. **Pumik András** vendéglősnél Kiskorpad.

Urakalmak és Gazdák figyelmébe!**UJ tetőfedési találmány! UJ**

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi, saját érdekében el ne mulassza megtekinteni az általam gyártott **pala alakú** cementcserepet, amely minden eddig gyártott cserepet úgy tartósság, jóság, mint olcsóság tekintetében felülmúl. A **legkényesebb és legbiztonságosabb tetőfedés!** Egy négyzetméter területre 14 db. kell.

Saját gyártmányu

hornyolt cementcserep

lőbbféle formában, legokéletesebb kivitelben, bármilyen mennyiségben és a legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam — Somogyvármegye legrégebbi cementcserepgyárában — kapható. Viszont-elárulások és vállalkozóknak árkedvezmény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

Frank Gyula

fakereskedő és cementcserepgyáros KISKORPAD.

Urakalmaktólés egyesektől bármely mennyiségben **veszünk** sovány, hizott, nyuzott**sertéseket és szarvasmarhát**

**Fleischer Gyula hentes-
árugyár** k. t. Kaposvár,
Szigetvári-utca 16. — Telefon: 207.

Étkezési burgonyát

Wolthmann és fehéret minden mennyiségben vásárolok, **vetőburgonyát**, eredeti rózsát, pr. Krüger és külföldi nemesített burgonyák utántermesztéséből eredő fajtákból (Frühste, Deodara, Pyrola, Graciola, Industria, Jubel, Juliern, stb.) legjobb minőségben szállít

Schönwald Lipót

burgonyaközvetítő iroda Budapest, Lónyay-utca 46. Telefon: József 23-49. Sürgőnycim: Kartschönwald Budapest. Több elismerés és kitüntetés.

Fészkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.

Felsőüzemvezető: Szöllősy Ferenc.

Kiadó: **Délmagyarországi Lapkiadó R.-T.**

Igazgató: Sós János.

**NAGY RAKTÁR:**

épületfa, deszka, bognárfa, prima asztalosáru, cement, elszigetelő- és tetőlemez, kátrány, karbolineum és minden építkezési anyagokból.

VEZÉRKÉPVISELET:**KÖNIGSBERG LIPÓT ÉS FIA**

fakereskedő cégnél KAPOSVÁR.

ELSŐRENDŰ VASGERENDÁK

minden méretben legolcsóbban beszerezhetők

SOHR ELSŐRENDŰ VASGERENDÁK

Sohr Pál

vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. — Saját érdekében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét teszi, töltesse ajánlatot.